Варвянська Т.О. вчитель історії та правознавства

 Миколаївської загальноосвітньої школи І- ІІІ ступенів № 16

ПРАВОЗНАВСТВО  10  КЛАС

Практичне заняття № 1 

Тема : Характеристика державного ладу

Мета :

· закріпити вміння та навички   учнів з вивченної теми; 

· розвивати вміння правильно застосовувати свої знання на практиці  та пояснювати на прикладах поняття; 

· виховувати повагу до держави та закону.

Очікувані результати : 

Після цього уроку учні зможуть: � порівнювати різні складники державного ладу; � застосовувати здобуті теоретичні знання для визначення складників державного ладу України за допомогою опрацювання норм Конституції України; � визначати державний лад країни за описом його ключових ознак; � удосконалити свої вміння і  навички щодо характеристики видів державного ладу;  

Тип уроку: практичне заняття.
 Обладнання: Конституція України, мапа  світу, роздатковий матеріал.
Тип уроку: практичне заняття

Хід уроку

І. Організаційний момент

· Вчитель вітається з учнями. 
ІІ. Актуалізація опорних знань і вмінь учнів

Бесіда

1. Дайте визначення поняттю : « державний лад» .

2. Назвіть  ознаки державного ладу.

 2. Назвіть ключові ознаки різних форм правління.

 3. Які ви знаєте форми територіального устрою  та політичні режими?
ІІІ.  Основний етап 

Мотивація навчальної діяльності.
 Сьогодні ми проводимо з вами перше практичне заняття за темою «Характе​ристика державного ладу». Знання, здобуті вами під час вивчення те​оретичного матеріалу, стануть у пригоді лише в разі, якщо ви зможете застосовувати їх на практиці. Для цього нам доведеться пригада​ ти деякі теми з історії та географії, здійснити порівняння, розв’язати декілька юридичних задач, попрацювати з текстом Конституції України, спробувати надати відповідь на не​ стандартні питання. Отже, запрошую вас до співпраці.
Проблемне запитання: Якою, на вашу думку має бути ідеальна форма правління?
Розповідь учителя

Державний лад характеризує державу з погляду її форми. Ще з давніх часів учені намагалися дати визначення і класифікувати за видами форми держави.

Сучасне розуміння державного ладу характеризує державу з погляду форми правління, державно-політичного режиму та територіального устрою.

Завдання :1. Спираючись на відомості з історії, визнач​те, яка форма правління, який вид форми територіального устрою та який вид полі​тичного режиму переважали у різні істо​ричні епохи і чому саме. 2. Чи існувала взаємна взаємозалежність між різними складниками державного ладу у минулому і в наш час? 3. Наведіть приклади держав за формою правління.

Робота в групах :� Визначити спільні та відмінні ознаки :1-ша група — монархічної та республікан​ської форм правління; 2-га група — федеративної та унітарної держав; 3-тя група — демократичного та антиде​мократичного режимів. Після виконання завдання кожна група має презентувати результати своєї роботи. Інші групи можуть доповнювати подану інформацію.
 Гра « Карта держав Європи»

Учитель заздалегідь готує достатню кількість прапорців , що втикаються до карти, з літерами « У»( унітарна держава), « Ф» ( федерація),  та картки з назвами країн. Учень вибирає картку та прикріплює прапорець на карту Європи, де розташовано « його» державу.
Вчитель: Державний лад, як правило, закріплюється в конституції держави. Він відображає як зовнішні характеристики держави, так і відносини між державою, суспільством та особистістю, економічні, політичні та ідеологічні підвалини держави та роль права в державі.

Робота з текстом Конституції України .� Знайти в Основному Законі нашої дер​жави положення, які визначають полі​тичний режим в Україні. (Клас поділений  на 3 групи. Кожна група, звітуючи про виконання завдання, називає лише положення, які не були озвучені іншими групами. Перемагає група, яка назве найбільше відповідних норм Конституції.) 
Завдання : Знайдіть у тексті Конституції України по​ложення, на основі яких можна зробити висновок, що Україна є парламентсько-президентською, а не президентсько-пар​ламентською республікою.
 Розв’язання юридичних задач  для груп.

 Група 1. За поданою інформацією визначте склад​ники державного ладу. Свою відповідь об​ґрунтуйте.

 Держава охоплює території 16 земель, що є в її складі. Політична система держави ділиться на два рівні: центральний і регіо​нальний. На кожному з рівнів існують влас​ні органи законодавчої, виконавчої та судо​вої влади. Державу очолює президент, якого обирає парламент. Уряд формується коалі​цією депутатських фракцій. Державна влада здійснюється на основі вільної та рівної учас​ті громадян та їхніх об’єднань в управлін​- ні державою, гарантовано дотримання прав і свобод громадян і меншостей відповідно до міжнародних стандартів прав людини. Свобо​да людини, її діяльність, вчинки, вільне під​приємництво мають повну підтримку з боку держави і гарантовані системою законів, пе​ред якими усі рівні.
Група 2. За поданою інформацією визначте склад​ники державного ладу. Свою відповідь об​ґрунтуйте.
 Держава утворена з тринадцяти адміні​стративних округів, якими керують чиновники, призначені главою держави. Існують місцеві ради, до яких обирають лише полови​ну депутатів, а решту призначають. Держа​ ву очолює король, влада якого передається у спадок, однак не від батька до сина, а від брата до брата. Монарх одноосібно призна​ -чає уряд, який підзвітний лише йому. За​мість парламенту в державі існує дорадчий орган — Конституційна асамблея, яку при​значає монарх. Усі закони монарх ухвалює одноосібно. Діяльність політичних партій в державі заборонена, жінки позбавлені ви-​ борчих прав. Повсякденне життя населення перебуває під жорстким контролем релігій​них діячів, які діють від імені держави.
Група 3 За поданою інформацією визначте склад​ ники державного ладу. Свою відповідь об​ ґрунтуйте.
 Територія держави є єдиним цілим, але має 96 департаментів, у яких обирають де​ -партаментські ради, кожна з яких приймає місцевий бюджет і контролює його виконання, організовує департаментські служби та управляє майном. Державу очолює прези​дент, якого обирають всенародно, він очолює виконавчу владу, призначає прем’єр-міністра і за поданням останнього затверджує мі​ністрів. Вибори в державі відбуваються на альтернативній основі, за умов суворого до​тримання усіх принципів виборчого права, суспільне життя ґрунтується на засадах по​літичної, економічної та ідеологічної  багато​манітності. Суб’єкти політичної влади нама​гаються запроваджувати нові форми, методи і засоби управління політичною системою, державою та економікою.
· Учні дають свої відповіді, групи долучаються до обговорення, доповнюють, аналізують помилки.

Завдання  групам. Визначити форму держави США, Росія, Велика Британія, Франція, Німеччина.
Група 1-форма правління

Група 2- форма державного устрою 

Група 3- форма політичного режиму

	Країна
	Форма правління
	Форма державного устрою
	Форма політичного режиму

	США
	
	
	

	Росія
	
	
	

	Велика Британія
	
	
	

	Франція
	
	
	

	Німеччина
	
	
	


ІV Підведення підсумків уроку.
Учитель пропонує учням відповісти  на запитання , яке було поставлено на початку уроку:  якою, на вашу думку має бути ідеальна форма правління?
Учні дають відповіді , роблячи акцент на досягнутих результатах « Сьогодні на уроці я навчився…» Участь всіх учнів у завершальному етапі забезпечується само- або взаємооцінюванням їхньої пізнавальної діяльності, заповнюючи таблицю самоаналізу:

	Етап уроку/Бали
	1
	2
	3

	Завдання 1
	
	
	

	Завдання 2
	
	
	

	Завдання 3
	
	
	

	Завдання 4
	
	
	

	Участь в обговоренні в групах
	
	
	

	Моя оцінка
	
	
	


У ч и т е л ь. Отже, на сьогоднішньому практичному занятті, ми виконали декілька порівняльних завдань, опрацювали деякі норми Конституції України, розв’язали низ​- ку правових ситуацій, які допомогли вам за​кріпити ваші уміння і навички щодо застосу​вання на практиці теоретичних знань.
 V. ДОМАШНЄ ЗАВДАННЯ 
1. Опрацювати відповідний матеріал підручника і дати відповіді на запитання.

2. У додаткових джерелах інформації знайти приклади кожної форми правління в історії та сучасному світі.

